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Az elnyomottak védője.
Debreczen, aug. 6.

Ratiu doktor tordai ügyvéd és hires 
bécsi kiránduló ellen, mint általánosan 
tudva van, a kolozsvári ügyvédi kamará­
hoz fegyelmi följelentés tétetett abból az 
indokból, hogy Ratiu ama ténye által, 
hogy az oláh küldöttséget Bécsbe vezette, 
fegyelmi vétséget követett el.

Az ügyvédi kamara a fegyelmi eljá­
rást folyamatba téve, Ratiut önigazolásra 
szólította fel. Erre a felhívásra Ratiu a 
Tribunában közzétett hosszabb igazoló 
irattal felel.

Azt mondja többek között, hogy ő 
mint ügyvéd egyáltalán nem követett el 
esküszegést, mert hát ő éppen semmi 
olyas dolgot nem követett el, a mely akár 
a fennálló törvényekbe ütköznék, akár az 
ügyvédi esküben letett fogadalmak meg­
szegését képezhetné.

Ratiu azt állítja, hogy ő a terhére 
rótt vétségben teljesen ártatlan. Az a té­
nye, hogy az oláh küldöttséggel Bécsbe 
rándult, nem képez fegyelmi vétséget, 
mert ő, mint ügyvéd csak kötelességet tel­
jesített. Ezért még meg kellene őt dicsér­
nie az ügyvédi kamarának, nem pedig ül­
dözőbe venni.

Azt mondja a hires doktor, hogy az 
ügyvédi kötelességek közé tartozik egye­
bek között — az elnyomottak vé­
delme. Tehát: a bécsi kirándulás sem­
mi egyéb, mint az elnyomottak köteles 
védelméről való gondoskodás. Persze, Ra­
tiu szerint az elnyomottak védelmében el 
lehet menni akár — a hazaárulásig
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is, ha az elnyomottak védelme az ügyvéd­
től ezt kívánja.

A hazát el lehet árulni, még pedig 
büntetlenül, mihelyt azt az indokot hoz­
hatjuk fel, hogy ezt az — elnyomottak 
védelmében teszszük. Ratiu szerint az al­
kotmányt megsérteni és az ügyvédi hűség­
esküt is meg lehet szegni büntetlenül, mi­
helyt ráfoghatjuk, hogy mint ügyvéd az — 
elnyomottak védelmében jártunk el.

De hát kik azok az elnyomottak, a 
kiknek érdekeit csak ily súlyos beszámí­
tás alá eső ténykedéssel lehet megoltal­
mazni.

Hát, a Magyarországon élő románok. 
De hol és mi által vannak e hazában 
éppen a románok annyira elnyomva, hogy 
Ratiu és érdektársai részben az ügyvédi 
hűségeskü megszegéséig és a honárulásig 
is elmehetnek és még ők követelnek di­
cséretet önfeláldozásukért ? Ezt tessék Ra­
tiu doktornak megmondani.

És arra tessék neki feleletet adni, 
hogy az állítólag elnyomott oláhok védel­
mében miért kell egy idegen állam fejé­
hez fordulni, mikor Magyarország törvé­
nyei azért vannak, hogy az elnyomotta­
kat is védjék a jogtalanság és a törvény­
telenség ellen.

Tessék mutatni nekünk csak egyet­
len szál olyan oláhot, a kinek olyan ügy­
védre van szüksége, a ki nem az ország 
törvényei, hanem egy idegen állam fejétől 
várhat csak orvoslást a kliensén ejtett 
jogtalanság ellenében.

Tessék megmutatni nekünk azt az 
elnyomott oláhot, még pedig élve, a ki 
Ratiu doktort ügyvédjének fogadta, neki

azzal az utasi- 
kérjen oltal- 

magyar állam

Megjelent előttem az ördög.
Vasárnap délután rendesen otthon szoktam 

maradni. Enynyiben vagyok arisztokrata. Nem 
azért, mintha nem szeretném a népet, hanem 
mert nem szeretem a port, a mit felver.

Egy ilyen vasárnap délután történt. Egye­
dül voltam a szobámban kutyámmal. Kék sze­
meit néztem s arra a meggyőződésre jutottam, 
l'°gy a doggom szemeiben több hűség van, mint 
sok feleségben.

Mint ebből is látható, feltűnően unatkoz­
tam. Már három hete törtem a fejem valami vig- 
jatéktárgyakon. A színpadon szeretném magam 
megismertetni a világgal.

Ekkor is éppen a harmadik felvonás kezdő 
jelenetének megfogalmazásán rágódtam a fantá­
zia folyton változó papirosán. Gyakran mosolyog­
tam, ha valami jobb ötletem támadt. — Gesár 
ilyenkor morogni szokott, mert nem szereti a 
mosolygó embereket. A miben különben igaza I 
lehet.

Egyszerre zörejt, hallok s a kályhából füst 
tódul ki, a mi elég különös — nyár közepén. j 
Odamentünk Cesárral. A kutya ugatni kezdett, 
t s*t . . . pszt ! . . . Erre egy hang a kály-1 
haból :

— Kérem küldje ki azt a kutyát . . .
Egy kissé megütköztem, de végre is ... .
— Kihez van szerencsém P
Erre kilépett kályhámból az ördög. Az ör­

dög — mert halandó ember nem jár kályhán 
keresztül visitbe, ha csak nem tolvaj vagy ké­
ményseprő . . . Végre is — mit tegyek — hatha 
valami olyan jelenetem lesz vele, — mint p. o. 
Fausztnak ... A dolog mindenesetre regényes­
nek Ígérkezett. Csakhogy én fiatal vagyok, Faust 
pedig örog volt . . . Talán csak nem akar meg- 
véniteni ilyen korán ? !

Annyira konsterválva éreztem magam, hogy 
hirtelen eszembe jutott: talán csak álmodom . .. 
Ebben hamar meg is nyugodtam és a felébredés 
reményében elhatároztam, hogy Mefisztóval — 
ha nem valami közönséges svindler — udva­
riasan fogok bánni. Kutyámnak intettem és ő 
engedelmességhez lévén szoktatva, halkan mo­
rogva az asztal alá bujt.

Meghajtottam magam Mefisztó ur előtt, a 
ki elég különös szemeket vetett felém — és ud­
variasan székkel kínáltam meg. Nem volt fekete, 
mint a hogy ábrázolják, sőt ellenkezőleg, szép, 
fehér bőrű férfi : nőknek igen veszedelmes.

0 szótlanul rám bámult, mit látva én, ki­
jelentettem, hogy rendelkezésére állok. Ha vala­
melyes földöntúli utazást kíván velem tenni, úgy 
ezt — ördögi hatalmánál fogva — lehetőleg rö­
vidre szabja, mert este találkám van, a mit nem 
szeretnék elmulasztani. — Mefisztó ur erre azt

meghatalmazd, 
fással látta qÍ^, _ 
mat az osztrák qsászártő' 
s törvényei ellen.

Mindaddig, mig ilyen meghatalmazást 
nem tud fölmutatni, addig a kolozsvári 
ügyvédi kamara vele, mint ügyvéddel csak 
úgy bánhatik el, hogy mert ügyvédi eskü­
jét nyíltan megszegte és minden megbízás 
nélkül járt el Bécsben, — kétségtelenül 
fegyelmi vétséget követett el s hiszszük 
is, hogy az ügyvédi kamara nem ül fel a 
doktor ur „elnyomottak védelme“ czimü 
theoriájának s úgy bánik el vele, a hogy 
az esküszegőkkel szoktak és a hogy a 
hazaárulók megérdemlik.

Mert magában, Ratiu válaszának lé­
nyegében : „az elnyomottak védelme“ ki­
fejezésben is a hazaárulásnak pregnáns 
jele mutatkozik. Magyarországon minden 
nemzetiség egyenlő jogokat élvez, egyenlő 
kötelezettségekkel. Sőt a mi belügyi kor­
mányzatunk könnyelműsége miatt az oláhok 
olyan szabadalmakkal vannak hazánkban 
felruházva, milyenekkel egy nemzetiség 
sem: büntetlenül lázithatnak, fenyegetőz­
hetnek gyújtogatással, rablással, gyilkolás­
sal és Deczebál örökének: Dákorománjá­
nak újra elfoglalásával.

Nem Lukacsiu, nem Ratiu és con­
soles a bűnösök ; ezek rögeszméik rab­
szolgái. Szapáry Gyula gróf, mint bel­
ügyminiszter, követte el azt a levezekel- 
hetlen bűnt, hogy engedte ezeket az őrül­
teket ennyire is. Nem szembunyó elnézés 
kell ezeknek, de korbács, börtön és 
bitófa !

mondta csengő hangon, értelmes magyarsággal, 
hogy ezúttal nem kíván utazni, sem utaztatni, 
hanem egy bizonyos dologra nézve többek véle­
ményét szeretné hallani.

Tehát interview ?
— Igen — felelte.
— De kérem én nem vagyok miniszter, sőt 

ellenkezőleg újságíró vagyok s igy rossz helyen 
méltóztatik kereskedni. Ő tagadólag rázta fejét. 
Elmondta azután, hogy mivel az emberek már 
maguktól oly rosszak, hogy az ő beavatkozása 
egészen felesleges, szeretné tudni, mivel foglal­
kozzék ezután. Az emberek nem szorulnak csá­
bításra. Egymást csábítják, sőt vannak már asz- 
szonyok, a kik az ördögöt is elcsábítják.

Ezen kijelentésekre eszme villant meg 
agyamban.

— Tugja mit kerem, tessék egy lezigaretta, 
csapjon fel angyalnak ! Ön az emberiségnek ál­
landó elenzéke. Most, hogy kormányra került I— 
belátom -- unatkozik. Elvesztette minden érde­
kességét. Ha angyal lesz, újra ellenzéke lehet az 
emberiségnek. Es h igy je meg, ezen feladata érde­
kesebb lesz, mert nehezebb,

Mefisztó arcza felvillant.
Tetszik neki az eszme — gondolám — s 

előre örültem a nagy diadalnak, hogy legyőztem 
az ördögöt.

— Köszönöm ez eszmét, — kezdé beszé­
dét rövid szünet után. Uj erőt és kedvet nyer­
tem szavaiból.
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— A Vaskapu szabályozása. A vaskapu 
szabályozásáról egyre nyugtalanító hírek érkez­
nek és ugylátszik, hogy a munkálatok még sem 
mennek olyan jól, mint ezt a félhivatalos unos 
untalan állítják, "ugyanis a következőket Írjak : 
„az 1889., 1890., 1891, és 1892. évekre a Vas­
kapu szabályozására engedélyezett 2.808.5G8 fo­
rintból az idei kiadásokra — ugylátszik — 
nincsen elég fedezet, vagy hogy éppen semmi 
sincs már, mert az erre az évre ismét külön 
engedélyezett 1,240.000 frtból már előzőleg ki­
utalt 400.000 írt is elfogyott s most a kereske­
delmi miniszter újabb 400.000 írtnak sürgős ki­
utalását kéri.

— Az angol Alámentet csütörtökön nyi­
tották meg. Mint^y távirat jelenti, az alsóház­
ban Ridley indítványára Peel eddigi el°°kőt 
újra megválasztották. Ridley indítványát Glad- 
sto ne is támogatta. A trónbeszédet hétfőn ol­
vassák fel és az addig tartandó ülésekben a kép­
viselők leteszik az esküt.

— XIII. Leo pápa az antiszimetizmusról.
A párisi „Figaro“ Severine asszonynak, az is­
mert szocialista írónőnek XIII. Leo pápával való 
beszélgetését közli, melyben a pápa az antisze­
mitizmust határozottan elitéli. „Krisztus kivétel 
nélkül az egész emberiségért ontá vérét — 
mondá a pápa, — különösen pedig azokért, kik 
benne s a kik azért a megváltásra sokkal in­
kább rászorultak. Az egyháznak feladata, hogy 
a kegyességet és testvériséget gyakorolja. Az 
erőszakoskodás ellenkezik Isten akaratával, ta­
naival és azzal a méltósággal, melyet betöltők. 
Valamennyien Ádámtól származunk, valamenyink 
lelke egy anyagból. Mikor még a ghettok létez­
tek, papjaink bejárták őket, hogy megtudakolják 
bajaikat, hogy megbeszéljék velük bibliai szöve­
geiket, hogy megtérítsék őket. S mikor a csőcse­
lék á zsidókat föl akarják konczolni, a pápák 
védelmezték meg őket.“ A pápa ezután úgy nyi­
latkozott, hogy az egyház missziója a gyön­
géket oltalmazni és önmagát is védeni. Ma di­
adalmaskodni akarnak az egyház fölött való 
és pénzzel akarnak uralkodni a népen, de az 
egyház és a nép nem fogják ezt tűrni. Az egy­
ház nem akar politikát űzni. Csak a lelkek fö­
lött való uralomra törekszik. A pápa végül meg­
rótta azokat a papokat, a kik az elzász-lotha-

ringiaiknak azt prédikálják, hogy feledjék el ha­
zájukat és kifejezte jóindulatát Francziaorszag 
irányában.

Ä liuszárhajlék és környéke.
(Ajánlva dr. Somogyi Zoltánnak.)

Oebreczen, aug 6.
Sok tanácskozás után ma-holnap a vásár­

téren újonnan épült laktanyában a berendezést 
is befejezik. Debreczen városa egy újabb épület­
halmazzal gazdagodott. Gazdagodott; mert a 
kaszárnya minden város szemében oly tőke, 
miből állami adója némi kamatait apránként 
visszaszedegeti. Biztos kilátásban van tehát, hogy 
a katonatartási nyűgöt lassanként lerázzuk nya­
kunkról. Nem is zúgolódunk ; hazánk védelmére 
talpára áll utolsó krajczárunk is. Különös játéka 
a véletlennek; midőn e sorokat irom, egy hajdú 
áll előttem, azon fontos jelentést téve : Holnap 
a kádas-utczai házamnál két hóra egy strázsa- 
mester beköltözik.

Emeleti lakásom, a miért havonként kerek 
30 forintot kaptam, éppen üresen állván, vála­
szom : jöhet! Kérdem a hajdút, mit fizet erette 
a város ? Felelet : Egy napra egy kerek kraj- 
czárt. Huzom tehát saját saját vesztett tőkémnek 
egy századrészét; azaz húznám, ha az adóját 
elengedné a város. No de ne sopánkodjunk, 
mert avval is az idő és papír haszontala­
nul telik !

Nemsokára tehát kádencziás trombita-szó 
meg-megszakítja azon idyllikus csendet, melyet 
a szomszéd kertek lakói eddig kiválóan élveztek. 
Nagy bajuszu hadfiak élénkítik még nappal is a 
nyugoti sort. Lódübörgés, nyerítés még itt is 
mindinkább meggyőződtél, hogy katona-állam a 
mi oly szabadnak hirdetett és megirigyelt orszá­
gunk is.

Nyugtalan éjeknek néznek elébe e kertek 
lakói, mert alig kerülhető ki, hogy a szoba- 
cziczus szerelmes pillantásait egy este meg ne 
köszönné személyesen a kiszemelt huszárkáplár, 
kinek egyúttal szive szándéka tisztább, mint 
agyonkrétázott fehér keztyüje.

Bizony erélyesebb őrizetre lesz szükség a 
nyaraló körül. A halalmas Caesar mellé jóelőre 
egy laureata Minkát kell rendelni a német kutya­
egyetemről, hol az Alma mater nemcsak kikészí­
tett kutyabőrt, de eleven canis matert a legja­
vából liferál.

— Óh kérem . . Nagyon szívesen.
— Csakhogy nem oly értelemben, mint ön 

gondolja. Szavai meggyőztek arról, hogy missi­
óm még nem telt be —- mint akár kétségbeesés­
sel gondolám.

A mig vannak emberek, mint p. o. ön is, 
— a kik örülnének, ha meghasonlással elpusz­
tulnék, addig nekem küzdeni kell.

Lássa, már azon a ponton voltam, hogy 
nyugalomba vonuljak, vagy mint ön mondá — 
s a mi még rosszab : felcsapjak angyalnak. A 
kikhez addig fordultam, azok mind arról győztek 
meg, hogy hivatásom betelt. Elhatároztam tehát, 
hogy egygyel próbát teszek : nyíltan lépek fel és 
azon az utón keresem fel, a melyről az önök po­
étái azt hitték, hogy az rendes utam. Pedig én 
már akkor is jánfam keltem, amikor a kályha 
nem is létezett.

Nem is járok sohasem kályhán keresztül, 
csak mot tettem, hogy rám ismerjen. Ellenkező­
leg, nyílt ajtón át lépek az emberekhez és ép 
úgy járok bérkocsiban, mint omnibuszon, gyalog 
és fogatokon. Az előtt utczán sétáltam mint se- 
Iádon.

Egy szende arczu, szőke asszonynyal talál­
koztam. Kék szemei, tiszta arczbőre, derült hom- 
lomka azt gyanúsították, hogy ez a világ legre­
gényesebb asszonya, Lehet, hogy az is volt. De 
csak volt, mert a midőn szemeim pokoli tüzével 
találkozott és démoni liangal kérdeztem : enyém 
akarsz e lenni ? — ő azt felelte, hogy — igen. 
— Ha asszonyok ezt hallanák, mosolyognának 
és tagadnák, pedig évezredek óta nem találko­
zott egy sem, a ki ellent tudott volna a a férfi 
varázsnak állani.

— Igen, — mert természetfeletti erőket 
használ.

— Nem. Csak szép vagyok, tetszem és a 
mi fő ; szellemes.

Kezdtem hinni az ördögnek.
— Hissz akkor önnek roppant kalandja le­

het ! mondám naiv bámulattal.
— Van, de egysem érdekes.
— Az én vagyam csak ott talál kielégítést, 

a hol ellentársam bukkan. Ha találnék nőt, ki 
engem annélkül, hogy magyarn elrontanám — 
visszautasítana, ősszeszidna, óh, akkor én boldog 
lennék ! De igy azt kellett gondolnom, hogy hi­
vatásom betelt, már nincs.

Ha nő sikeresen tudna velem küzdeni ak­
kor nyom nélkül elpusztulhatnék, akkor aztán 
vége a világnak .... következnék az eldora- 
dó, a . . .

De igy van ez minden tárén. Nemcsak a 
szerelemben, másban is.

Ön az egyedüli, a ki egy kis életerőt, re­
ményt nyújtott nekem.

— Köszönet érte ! — S azzal ^meghajtotta 
magát. —

— Kérem kedves Mefisztó — nem lenne 
szives — ha már ily örömöt szerzettem önnek 
— egy milliót kölcsönözni ? önnek hatalmában 
van talán — s engem 
vele . , .

Az ördög ftilkaczagott 
bába bújva a füst mögül 
vissza:

— „Az én ezélom nem az emberek boldo- 
dogitása, hanem az emberek boldogtalanitása !“

Erre a pokoli impertnencziára szerettem vol 
na ráuszítani a kutyát de már késő volt, az ör 
dög eltűnt.

Már most nem tudom tulcsigázott fantázi 
áruban vagy tényleg, valóságban jelent e meg 
előttem az őrdög ? !

ifj, C’sathó Aurél.

boldoggá tenne

és hirtelen a 
azt kiáltotta

kály
még

No de ezen disszonánszokkal telt és vonító 
soloval végződő nyitány rég elhangzott; lássuk 
a város építészeti és szépitészeti operáját: a 
lsktsíiy át

Éiénk emlékezetünkben van még a nemrég 
kiirtott és soká megsiratott nagyerdei fasor. 
Simonyi huszárezredes ültette azt és pedig kato­
nás rendben, úgy hogy minden tizedik ákaczfat 
egy sudár jegenye váltotta fel, személyesítvén a 
tiszteket*

E szakadozott vonalú kép tárul élénkbe, ha 
a kottázs-rendszerben épült alkotmányok előtt 
megállunk. Közepén a tiszti épület; jobbra-balra 
az elül alacsony két „micsoda“ a legénység ré­
szére ; ezek két végén az udvar épszögü bere­
kesztéséül a két istálló áll rendületlenül; persze 
jóval magasabb ablakokkal.

A tiszt és legénység közti különbözet idő­
vel a köz-ákáczok égbetörő buzgó versenyében 
már alig volt észlelhető, sőt emlékszem oly de­
rék ákáczra, mely ugyancsak nyomta a kedve­
zőtlen talajban elmaradt jegenyét.

No e botrány bekövetkezhetőségétől bizto­
sítva vagyunk. Ha idővel úgy isten csodájából 
megnőne az a pár „micsoda“ egy emeletre, mint 
a Péterfia-laktanya : akkor érné el a földszint 
épület magasságát a maga teljességében.

Első pillanatra a két szárny alacsony 
fekvő ablakaival ékeskedik s nyomott ot­
romba tetejével egy dohányszáritó hodályra em­
lékeztet.

Belső beosztása éppenséggel megfoghatat­
lan. Egy mosdóteknőn jut az összes legénység 
tulajdonképeni lakosztályaiba.

Itt nemcsak a látszat csal, de tényleg maga 
a sik, melyen az összes épületek állanak, egy 
mé errel a nívón alól esik ; a legénység szobái 
ismét egy fél méterrel lentebb, mint a tiszteké, 
így a valódi földszint a mostani ablakok köze­
pétől. számítandó.

Most csak azt kérdjük : ki adta a tervet ? 
Ha a város adta, a katonai bizottság bizonyosan 
átvizsgálta azt és a talaj nívóját meg is állapí­
totta. Már akárhogy áll is a dolog, a mi czivis 
szemünk sehogy sem tud belenyugodni az abla­
kok alacsony fekvésébe és a polgárság különböző 
verziókban iparkodik a ezélzatos hiányok szük­
ségességét kimagyarázni.

Egyik verzió szerint: Ha a hadi szerencse 
annak a félnek kedvez, mely előbb ott terem a 
akkor még az öt perez is sok idő. A riadóra 
tehát ki az ablakon, ki a kéményen iparkodik 
kifelé. Hogy is férne annyi ember egyszerre a 
mosdóteknőn át ?

Másik verzió : Ha már a kaszárnyákat 
egyátalán nem fütik, a pinczemélységben a lakás 
melegebb; kivált ha a télire ismét visszahordják 
az elhordott földet egy kevés trágyával vegyítve. 
Bizony katona-csemetéinkre, kik télire boglya- 
kemenezéhez vannak szokva, ráfér ez a meleg 
lázi rendszer.

A legújabb és leghitelesebb az, mit a 
sámsoni asszony elárult. Ugyanis felsőbb 
rendeletre, katonai ankét ült össze a katonai 
hajlék felett határozandó. Ennek folytán még a 
múlt nyáron a „levelesében közkatona-gyűlés 
volt elrendelve. Meg is jelentek az alföldi pusz­
ták fiai mind. Hisz a „leveles“ oly vonzó, de 
meg a város is az erdőt ajánlotta, mert bizony 
ma-holnap ekzisztencziánk minden útja az erdőn 
vezet keresztül ; olyan elmaradhatatlan is az a 
zöld erdő.

E gyűlésen az egyszer ki-ki szavazhatott 
oly hajlékra, milyet szive vágya óhajt. A^szava- 
zás eredménye az lett, hogy egy harmada a le­
génységnek levelesre, két harmada csárdára adta 
a szavazatát.

Ezen megdönthetien határozmányhoz ké­
pest készült az uj hajlék, melynek hosszában 
egy harmada az udvar felől leveles, két har­
mada az utcza felé csárdaszerü nyomott alakot 
öltött.

De mit mond erre a főszámvevő ur ? 
— Nem jól van, nem a „Leveles“ helyére 
épült.

A nagy Széchenyire keresztelt német- utcza 
már most ott végződik, hol a haza legelső nap­
számosa pályafutását megkezdte: huszárlakta­
nyában. „Széchenyi laktanya“ legyen 
a Te áldott neved! Áldott, ki jő a nagy magyar 
nevében !

Gondy Károly.
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A katholikus felső leányiskola.
Debreczen, aug. 6.

Tegnapi számunkban csak röviden jeleztük, 
hogy a katholikus felső leányiskola m á r s z ep- 
temberben megnyílik. Örömmel veszi e hirt 
mindenki, a ki csak némileg is érdeklődik váro­
sunk kulturális elhaladásáért. Kétszeresen örven­
denek bizonyára a kath. szülők, a kik leginkább 
érezték városunkban ily iskolának nagy, de nagy 
hiányát. Az iskolaszék pedig, mely a szülők régi 
vágyát fölöttébb korlátolt anyagi eszközei mellett 
is véghez teljesíthette: a becsületesen végzett 
munka édességét méltán érezheti.

Nem szerénytelenség talán, ha a siker örö­
méből magunknak is részt veszünk. Hiszen lapunk 
fönnállása óta mindig meleg érdeklődéssel sür­
gette a kath. felső lányiskola fölállítását s csak 
nemrégiben is több czikket közöltünk e tárgyban.

Most már az ige testet öltött,. Az iskolaszék 
sok gonddal, nagy fáradozással összeállított ter­
vezetét a püspökség helyben hagyta, megerősí­
tette ; a tanári kar szervezése részben már meg­
van, csupán egy tanárnői állásra kellett most 
meghirdetni a pályázatot. A szükséges tanterem, 
annak berendezése, a tanszerek beszerzése, szó­
val : az egész fölszerelés, — szerető gondja az 
iskolaszéknek s Tárkányi Péter igazgatónak, 
így az első (7-ik) osztály már szeptemberben 
megnyílik, a jövő iskolai évben pedig a második 
(8-ik) osztály is, — akkor természetesen még egy 
uj tanárnőre lesz szükség. Pár év múlva azután 
polgári, esetleg elsőrangú fel­
sőbb leányiskolává alakul az in­
tézet, mihelyt t. i. a Svetics-alap rendelteté­
sének átadható lesz, — a mi most már rövid idő 
kérdése.

Akkor majd lesz városunkban két felsőbb 
lánynevelő-intézet, melyek lehetővé teszik, hogy 
a szülők itthon taníttathassák lányaikat az átalá- 
nos miveltséghez tartozó ösmeretekre, vagy ké­
szíthessék elő a mai időben már oly szükséges 
önálló életpályákra.

Azonban nem akarunk ismétlésekbe esni. 
"¥olt alkalmunk többször is rá mutatni, megbizo- 
nyitani, hogy a kath. felső lányiskola városunk­
ban nemcsak hasznos, hanem igen-igen szükséges 
intézet, a melynek messze kiható áldásait a kath. 
szülők öszszesége lányaik erkölcsös és okos kiké- 
peztetésében fogja érezni, a város mivelődése 
pedig minden irányban.

Most csak üdvözöljük az uj tanintézetet. 
Kívánjuk, hogy virágozzék, fejlődjék, izmosodjék. 
Legyen azzá, a mivé lennie kell: a k ö z m ive­
lő d é s éltető, pezsgő, forrongó kohójává ; a női 
erkölcs, a vallásosság, a hazaszeretett fejlesztő, 
istápoló, gyarapító templomává !

Az iskolaszék úgyszólván semmiből alkotta 
meg az uj iskola első osztályát. Vájjon lehet-é 
ezt tovább fejleszteni kellő gyorsasággal — mert 
hisz a ki nem halad, marad .' — ugyanazon sze­
rény eszközök birtokában ? Alig hinnők. De hisz- 
szük, hinnünk kell, hogy a nemes város, mely 
minden felekezetbeli népiskolára folytonosan áldoz, 
mely a ref. egyház felsőbb lányiskolájához oly 
szép segítséggel járult : nem fogja megvonni 
ösmert áldozatkészségét ezen uj iskolától sem, 
sőt igen is méltányolja az iskolaszéknek azon 
készségét, a melylyel az első osztály felállítását 
szerény eszközei mellett is végrehajtotta.

Üdvözöljük az uj tanintézetet !

Irodalom, művészet.
* Révész Bálint püspök hátrahagyott iro­

dalmi müveinek I. kötete, a : „Halotti 
imádságok“ megjelent. C s i k y Lajos ev. 
ref. theol. akadémiai tanár rendezte nagy gond­
dal s kiváló ügyszeretettel sajtó alá. Nagy érde­
meket szerzett a buzgó kiadó e mü sajtó alá 
rendezésével. E kötet a megboldogultnak közön­
séges, bármely halott felett elmondható beszé­
deit tartalmazza. Van benne három történeti 
beszéd, melyeket József nádor gyásztisztességté- 
telén, 1848-ban és az 1849-iki iskolai év meg­
nyitásakor mondott el A becses kötetet „Elő- 
fohászok és megáldások a halotti imádságokhoz“ 
zárják be. Ajánljuk a jeles s kiváló szakértelem­
mel rendezett munkát, mely 6—7 kötetet teend, 
a lelkészek figyelmébe.

* Opera előkészítő és ének-művészeti isko­
lám felállítása czéljából beutaztam nagyobb vá­

rosainkat és próba énekre hívtam fel a szép- 
hangú tehetségeket.

Ez a jó ötletem, hogy én keressem fel a te­
hetségeket a vidékén, nem pedig ők engem Bu­
dapesten, teljesen igazolva lett. Május, junius, 
julius hónapok második felében meglátogattam 
Arad, Temesvár, Kolozsvár, Nagyvárad, Deb­
reczen, Szeged, Kecskemét, Kassa és Miskolcz 
városokat.

Összesen 60 nő és 14 férfi jelentkező volt.
Ezek közül Debreczenben három nő, egy 

férfi, rendelkezik képzésre méltó énekhanggal.
Voltak kiváncsiak, akik a próba-éneket 

kedvtelésből látogatták meg. Olyanok, akik fel­
használták a próba-éneket egy bécsi konszer- 
vatóriumba való belépés előzményéül és bizto­
sításául.

Opera előkészítő iskolámba csak kevés 
számú növendék vetetik fel. S ha Debreczen, 
példáját követi több város, t. i. hogy kilátásba 
helyezik a város részéről a 300 fit évi tandíjnak 
három éven át váló kifizetését, lehetővé fog 
válni, hogy iskolám prosperáljon a legigénytele­
nebb határok között, egyelőre mint magán­
iskola, jövőre mint nyilvános opera-előké­
szítő énekművészet! iskola.

Számtalan szép hangú és zeneileg is kép­
zett tehetség enyészik el, ha nem találunk párt­
fogó városokra.

Illetékes helyen tettem lépéseket az iránt, 
hogy a négy legkiválóbb hangú tehetségnek is­
kolámban való kiképeztetését anyagilag támo­
gassák.

Közben járásom sikertelen maradt. Vissza 
utasittattam. Csak a vidéki városok támoga­
tása fog eredményre vezetni, mert ott a hol 
kopogtattam, visszautasításra nem találtam.

Ezek egyelőre az eredmények, a melyekkel 
beszámolok. Nincs több növendékem tíznél, mind­
egyik dicsőségére válhatik szülőföldjének, párt­
fogójának és az övéinek.

Ajánlom őket szülővárosuk pártfogásába és 
a sajtó szives gyámolitásába.

Opera-előkészítő énekművészen magán is­
kolánkat szeptember hó 1-ére Budapesten szer­
vezem. A nyerendő tanerőket közvetlen az év 
kezdete előtt közölni fogom. Odry Lehel.

* Előfizetési felhívás! Ismeretlen név alatt 
talán, de nem egészen ismeretlenül lépek a mé­
lyen tisztelt közönség elé kötetemmel, mely ifjú­
korom első zsengéit tartalmazza. Nem a túlhaj­
tott ambitio, mely átka szokott lenni fiatal 
poétáknak, sem a feltűnni vágyás, hirnévhajhá- 
szás ösztönzött engem erre, hanem egyedül és 
kizárólag azon egy czél, hogy jó barátaimnak és 
ismerőseimnek emléket adjak. S mi becsesebb 
emlék lenne rájuk nézve, mint égő ifjú szivem­
nek első szent érzelmei, ideális eszmekörben élő 
lelkemnek első gondolatai ? Legyenek ezen érzel­
mek csak félig-meddig kiforrottak, legyenek ezen 
gondolatok kezdetlegesek : azoknak, a kik engem 
ismernek, akik engem szeretnek, kedvesek lesz­
nek, mert én élek bennök !

Eddig még igen kevés produktummal lép­
tem a nyilvánosság elé. — Egynéhány alkalmi 
költeményem, mint a „Kossuth csillaga“. „A 
honvédsirnál“, „Gabelsberger emlékére“, melyek 
ünnepélyes alkalommal szavaltattak s egynéhány 
apró szerelmi dalom, melyek részint a „Debre- 
czen“-ben, részint a „Debreczeni Hirlap“-ban je­
lentek meg — ismeretesek csupán. S minthogy 
ezekkel ha elismerést nem is, de buzdító szava­
kat mindenesetre nyertem, hinnem kell, hogy 
kötetem, melybe müveim legjavát válogattam 
össze, szintén lesz némi hatással azokra, a kik a 
kor túlzó anyagisága mellett, mely immár hatal­
mas árrá nőtte ki magát, melegebben is tudnak 
érezni, magasztosabban is gondolkozni.

Ez ösztönzött jelenleg költeményeimnek ily
— talán korai — kiadására, midőn is azoknak, 
kik czélom érdekében fáradoznak s annak előse­
gítéséhez járulnak, előre is köszönetét mondva
— maradtam Debreczenben őszinte tisztelettel : 
R é v i Nándor.

Különfélék.
* Kortes herczegnó. A most lefolyt angol­

országi választások alatt a newtownstewarti vá­
lasztókerületben a következő nem mindennapi 
eset történt: A választás napján, délután négy 
órakor a két képviselőjelölt: Hamilton lord és 
Donherty tanár egyenlő számú szavazatot kapott.

Az egész kerületben mindenki leszavazott már, 
két embert kivéve, a kik betegségük miatt nem 
mehettek szavazni. Mikor a lord kortesei meg­
hallották, hogy még két szavazó hátra van, rög­
tön kocsi után néztek, hogy őket a szavazás 
színhelyére vigyék. Csakhogy az egész kerületben 
egyetlen kocsit sem lehetett kapni, mert vala­
mennyi le volt foglalva. A lord kortesei ekkor a 
közellevő Barancourtba futottak, Abercorn her- 
czeg kastélyába, kocsit kérni. De a kocsikat és 
lovakat már onnét is elvitték más kortesek. Ek­
kor a herczegnének mentő gondolata tamadt. A 
kocsiszínből kihúzatta a meghalt Albercorn her- 
czeg diszfogatát a melyben egykor a herczeg 
mint Írország alkirálya, Dublinban bevonulását 
tartotta. A herczegné azután a földekről két igás- 
lovat hozatott, befogatta az ezüst diszszerszámba 
s azután, minthogy a férfiak mind a választás­
nál voltak, maga ült fel a bakra, a két beteg 
szavazóhoz hajtott, a kiket azután el is vitt a 
választás színhelyére. Hamilton lordot ezzel a két 
szavazattöbbséggel csakugyan megválasztották.

* Japán reklám. A mikádó alattvalói ügye­
sen tanultak az európaiaktól és néha túl is tesz­
nek rajtuk. így egy könyvkiadó intézet a követ­
kező hirdetést bocsátotta ki : „Házunk a kővetkező 
előnyöket nyújtja : 1. Az árak oly alacsonyak, 
mint a lutri betétei. 2. A könyvek oly elegánsak, 
mint a dalcsarnokbeli fiatal hölgyek. 3. A nyomás 
tiszta, mint a kristály. 4. A papír vastag, mint 
az elefánt bőre. 5. A vevőkkel oly udvariasan 
bánunk, mint egy gőzhajózási társulat, mely túl 
akar tenni a konkurrensein. 6. Több könyvünk 
van, mint a mennyi a leggazdagabb könyvtárban 
található. 7. A távolabb eső helyekre a szétkül­
dést ágyulővés gyorsaságával végezzük. 8. Kül­
deményeinket gondosan csomagoljuk, mintha a 
szerető feleség a távol időző férjének küldené. 9. 
Az összes hibákat, mint a milyenek lustaság és 
szórakozottság, gyorsan kigyógyitjuk az oly fiatal 
embereknél, kik gyakran járnak üzletünkbe ; az 
emberi társadalom hasznos tagjaivá formáljuk 
őket. 10. Ezenkívül annyi előnyt nyújtunk, hogy 
az emberi nyelv tökéletlen azoknak megfelelő 
felsorolására.

* Részeg képviselők. A washingtoni képvi­
selőházban múlt pénteken rendkívül vad jelenet 
folyt le, midőn Wheeler alabomai képviselő 
Watson georgiai képviselőnek nemrég megjelent 
könyvéből egy részt felolvasott, melyben az 
utóbbi kijelenti, „hogy a jelenlegi kongresszusban 
részeg képviselők támolyognak a folyosókon és 
részeg szónokok beszélnek a legfontosabb ügyek­
ről.“ — E rész felolvasását fütyty és pisszegés 
követte. Azonban Wheeler mindvégig megóvta 
hidegvérét. Kijelentette, hogy mindaz, a mi eb­
ben a könyvben áll, elejétől végig igaz és kész 
állítását bármely bíróság előtt bebizonyítani. Az 
elnök rendreutasítását nem lehetett hallani a nagy 
lárma miatt.

* Hadjárat a férjek ellen Egy berlini helyi 
tudósító borzalmas dolgokat beszél el egy tit­
kos női szövetségről, mely két év előtt alakult a 
német metropolisban s már mintegy kétszáz elő­
kelő nőtagja van. A szövetség czélja felügyelni 
a férjek fölött, nehogy ezek tévútra lépjenek, 
vagy ha már félreléptek, ismét a helyes útra 
tereljék őket. A hölgyek — bármely hihetetle­
nül hangzik is — magándetektív iroda mintájára 
szervezkedtek és igazi kémkedési rendszert foly­
tatnak megfigyelik a férfiak szokásait, álruhá­
ban eljárnak oly vendéglőkbe, hol pinezérnők 
szolgálnak ki, sőt volt eset rá, hogy egy nő sza 
bónőnek adva ki magát, szobát bérelt az Al- 
venslebcnstrassen, hogy a szomszédos szoba aj­
tajába fúrt lyukon gyanúba fogott férjet megtl- 
gyelhdsse. Ha aztán egy férjet tetten érnek a 
saját bíróságuk szerint idézik. Ha nem jelen 
meg in contumaciam Ítélik el. A büntetések kü­
lönbözők. Enyhítő körülményeket a bájos itélő- 
szék nem vesz tekintetbe. A büntetés lehet pénz­
bírság, fenyegetés válópörrel, sőt testi fenyítés is 
melyet a nők maguk hajtanak végre. Vájjon a 
titkos szövetség ért-e el eredményt intézkedéseivel 
arról a berlini lapok, melyek e hirt először kö­
zölték nem nyújtanak felvilágosítást.

* A senki gyereke. A Szombathely fele 
menő vonat egyik kupéjában szépen felcziczomá- 
zott bébére akadt a kocsivezető. Az ingecskéjé- 
hez levél volt varrva. A czeruzával elhányt betűk 
közönséges bűnről beszéltek : „A ki megtalálja 
ezt a szegény kis fmt, nevelje fel, legyen jó szív­
vel hozzá, meghálálja majd az édes anyja, a ki 
gazdag családból való, de épen azért kellett ni-
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hajítani a tulajdon gyermekét." Ha búnős az 
olyan szegény, nyomorult asszony, a ki kiteszi a 
gyerekét, mert a szive nem bírja el a kint, hogy 
éhenhalni lássa ; mennyivel hitványabb ez az úri 
dáma, a ki talán tisztességben fog élni ezentúl 
is, pedig jobban megérdemli a börtönt, mint 
akármelyik a sok közül, a kit a nyomor vitt az 
elbukásra.

Tanügy.
— A debreczeni ev. ref. főgymnázium igaz­

gatósága következő tudnivalókat teszi közzé: 
Minthogy a debreczeni ev. ref. főgymnasium 
1891/2 tanévről szóló értesítője kinyomatása na­
gyon elkésett, ez utón kívánom a közelebbről 
érdekelteket némely legszükségesebb tudni valók­
ról értesíteni, u. m. Párhuzamos osztályok az I, 
II. III. IV. osztályokban lesznek, az V. Vl-ik, VII. 
és Vili. osztályokba nem, és igy ez utóbbiakban 
60, legfeljebb 65 tanulónál több fel nem vétetik. 
Nem protestáns vallásu tanulók csak szeptember 
hó 5-étől fogva felvehetők véglegesen az V—Vili. 
osztályokba. Ideiglenesen lakásra sem régi, sem 
újonnan jött tanuló a főiskolai szobákba be nem 
kőltözhetik, mig kérvényén a bentlakásra felvevő 
végzést hátiratul meg nem kapja. A kik f. évi 
augusztus 15-ig kérvényöket be nem adják, a 
tandíjkedvezmény, tápintézeti hely és bentlaká­
sáért, ezeket, beleértve a 70 forintos tápintézeti 
helyet is, csak úgy nyerhetik meg, ha a kitűzött 
időről el nem késett folyamodók helyüket el nem 
foglalták.

Az iskolai tartozások befizetésére, a tápin­
tézeti dijakra nézve épen nem, a tandijakra nézve 
is csak nagyon fontos okból és nagyon rövid 
időre, határozott napig adatik haladék.

Géza ur esete.
Az iránt valamennyien tisztába voltunk, 

hogy Géza valóságos minlaférj, csakhogy a rosz- 
nyelvüek azt tartották róla, hogy csak amolyan 
„érték nélküli minta“ és ha Géza csakugyan az 
erény és igazság utjain halad, az csupán a vele 
született lustaságból történik.

De bárhogy is álljon a dolog, Géza kedves, 
kis, de erélyes felesége annyira bízott férje hű­
ségében, hogy elzónázott a fürdőbe ; férjét pedig 
a legjobb barátnője családjának oltalmába és 
figyelmébe ajánlotta.

Meg kell azonban jegyezni, hogy Géza ur 
két nagyreményű fiatalember nagybátyja, kik ti­
tokban megesküdtek arra, hogy Gézának oly 
gyakran példának elébük állított erényét megej­
tik. így tehát nem csodálkoztunk azon, hogy 
Géza ur nehány nap óta igen jó társaságban 
majdnem naponta jelent meg az orfeumban, hol 
tisztán akadémikus érdeklődést tanúsított a fel­
lépő énekes hölgyek mélyen kivágott és rövid 
ruhái iránt.

Itt ismét konstatálnunk kell, hogy tegnap­
előtt Géza két fiatal rokona igen beható tárgya­
lásokat folytattak az egyik énekesnővel, mely ta­
nácskozásoknak tárgya — a számos tekintetből 
ítélve, melyeket az énekesnő Géza ur asztala felé 
vetett — tisztán az ártatlan Géza lehetett. A két 
fiatal rokon az este feltűnő vig hangulatban volt 
és úgy nézték nagybácsijukat, mint a kígyó, 
mely egy gyanútlan madárra veti sóvár tekinte­
tét, mielőtt a kis madarat felfalja.

Ezekután már csak konstatálni kell, hogy 
mi történt tegnapelőtt az „orfnumban.“

Épen, mikor Géza ur elmerengve hallgatja 
a népszerű dalt: „I’bin die harbe Mirczl I“, va­
laki megüti a vállát és igy szólítja meg :

— Jó estét, Géza !
Géza hüledezve látja, hogy előtte áll az 

énekesnő, ki még az előbb ott fenn a pódiumon 
hallatta nem épen gyönyörű hangját. A leány 
azonban nem tágít, és halkan szemrehányásokat 
tesz neki, hogy miért haragszik, hogy miért nem 
látogatja meg, — hisz ő (a leány) nem vétett 
neki semmit.

Géza ereiben meghűlt a vér. Iszonyodva 
gondolt arra, hogy mellette ül a két rokona, kik 
rögtön el fogják mesélni a jelenetet felesége ba­
rátnőjének, ennek pedig nem lesz sietősebb dol­
ga, — mint a feleségét erről a hallatlan esetről 
értesíteni.

De Géza magához tér és reszkető hanggal

a kis énekesnőre támad, hogy talán megbolon­
dult. Ö még nem látta soha életében, hogy bi­
zonyára tévedés van a dologban, vagy talán más 
úri emberrel téveszti ót össze.

De ez nem használ semmit. A közönség fi­
gyelme az ő asztala felé koncentrálódik, mikor 
ott a hangulat folyton hangosabb lesz és Géza 
érzi, hogy az ő eddig féltékenyen őrzött erény- 
koszorúja meg lett tépázva.

Felsóhajtva öcscseihez szól :
— Jérték fiuk ! Jaj, csak a feleségem ne 

tudna meg a dologból semmit.
Midőn Géza szorongó szívvel később haza 

ment, eszébe jutott, hogy védekezésének úgy sem 
hisz már senkisem, és mivel haszontalan öcscsei 
megígérték, hogy nem szólnak a dologról sem­
mit, sőt még a jó ízlését is dicsérték, ekkor be­
látta Géza, hogy az ember nem ura saját aka­
ratának és visszament az orfeumba, hol igen jól 
mulatott azzal a hölgygyei.

Valóságos szerencse, hogy Géza felesége 
férjének erényéről annyira meg van győződve, 
hogy nyugodtan elolvashatja e sorokat, a nélkül, 
hogy arra kellene gondolnia, hogy férje erénye 
veszélyben forgott.

NAPI HÍREK.

Határidő naptár
Nngj Métahnngversen y vasárnap ét ünnepe Kp ti 

kon d. n. ti órakor a Margit-fárdóUen.
>1 uzt*um a kollégiumban » knaöntéj; taimArs nyíl­

ra van vasáruaponkmt 10 tői lll-ig délelőtt
Anyafetiayvtar a kollégiumban a kösbnsCgL«* nyit-» 

pénteken 11-tói 12-ig,
Nyilvános olvasóterein a kollégiumban, aug. 

1 ig zárva.
A kir. ítélő tábla hivatalim órái d. e. 8—12-ig, 6. 

a, 2—6 óráig. — Az igtató, kiadó hivatal é» ae írattl; 
nyitva d, e. 9—11, d, u. S—4 óra közt; vasárnap és ti- - 
nepnap d e. 10—11 óra közt

Aug. 6. Hangverseny a debreczeni színház nyugdíj­
alapja javára a Margit fürdőben.

Aug. 7, A dohánygyári mukás-betegsegélyző egylet 
mulatsága az erdei Vigadóban.

Aug. 7. A debreczen városi és hajdumegyei tűz­
oltó szőve.ség közgyűlése d. u. 4 órakor P.-L a d á n y- 
ban.

Alig. 15. Építő iparosok faáru beszerzési szövetke­
zetének alakú ó közgyűlése.

Aug. 83 Egyhazkerületi közgyűlés kezdete.
Szeptember II. A debreczeni munkás dalegyesűlet 

zászlőfelavatási ünnepélye a Margit fürdőben

— Egyházak. Holnap vasárnap a reformá­
tus templomokban a következő lelkészek tarta­
nak istenitiszteleteket: a nagytemplomban : 
Mindszenti Imre, a kistemplomban : E lek 
István, az ispotálytemplomban : Kovács La­
jos theologus, a czegléd-utczai uj templomban 
D i c s ő f i József lelkész. A róm. kath. tem­
plomban reggel 7, 8, 9 és II órakor énekes 
szent misék tartatnak, délután három órakor 
pedig litánia lesz. Az ág. hitv. evang. egyház 
vasárnapi isteni tiszteletén egyházi-beszédet tart 
Materny Imre evang. papjelölt.

— Ügyvédi kamara. A debreczeni ügyvédi 
kamara dr. Weiszberger Géza ügyvédet, Szolnok 
székhelyijei a kamara lajstromába folytatólag 
felvette.

— Törökök Debreczenben. A magyarok 
konstantinápolyi kirándulásának viszonzásául — 
mintegy 100 tagú török társaság érkezik Buda­
pestre szeptember 3-án. A társaság a török fő­
városból, csatlakozással Ssalonikihól külön vo­
naton jő Budapestre. Miután a debreczeni 
tűzoltó egylet kiküldöttei azon ígéretét bírják 
Konstantinápolyban szerzett ismerőseiknek, hogy 
ezek, Magyarországba való utazásuk alkalmával 
Debreczenbe is ellátogatnak, — nagyon 
valószínű, hogy jövő hónapban városunkban is 
üdvözölhetjük törők testvéreinket.

— Színészeink M.-Szigeten. A M.-Szigeten 
megjelenő „Máramaros“ czimü hetilapból 
veszszük át, ott működő színtársulatunk előadá­
sairól szóló referádát; közöljük azt minden kom­
mentár nélkül. A referáda szól a következőleg : 
„Kedves vendégeink a debreczeni szín- 
társulat tagjai megérkeztek. L e s z k a y András 
olyan társulatot hozott, a melyik ritkítja párját 
az országban. Sziget értelmes közönsége azon a 
pár előadáson is, mely eddig tartatott, kiváló
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szellemi élvezetben jrészesült. A társulat f. hó
1- én este „A czigánybáró* előadásával 
mutatta be magát. Rónaszéki (gr. Garnero), Püs­
pöki (Zsupán K.), Sólyom (Barinkai) és Hunyadi 
a férfiak közül, iEgri Stefánia (Saffi), R ó n a- 
székiné (Czipra) és Fejes L i d i (A r- 
z é n a) a nők közül emelkedtek ki. —
A többi játszók is tőrekedést, tudást, 
s odaadó buzgalmat mutattak. —
A huszár toborzó s azzal kapcsolatos Rá- 
kóczi-nóta bebizonyította, hogy a társulatnak 
kitűnő tánczosnői, erős karmestere, jól 
vezetett és kellő hanganyaggal rendelkező s e­
géd n é p e vau. A közönség tartózkodva fo­
gadta a társulatot. A bérlet is lassan megy elő­
re. Mindennek megvan a maga természetes oka,
K ö ni 1 e y társulátának itten történt megfor­
dulása után, de máskénl lesz a dolog csak Desz­
kái tartson ki. Nyisson olyan bérletet is, hogy 
maga a bérlő válogassa ki a darabokat, melyek­
be akar elmenni. Várja türelemmel és és biza­
lommal, mig a fürdőző közönség és a lelkes di­
ákság megérkezik majd jobb világ lesz itt. Öröm­
mel haljuk azt is, hogy jóra való lelkes ifjak el- 
lindulni és bérletet gyűjteni készülnek. F. hó
2- án szeredán Sardou hírneves színmüve „Ther­
midor“ adatott. Már nagynbb és érdeklődőbb 
közönség előtt. Az előadók |egymást felülmúlva 
jeleskedtek a darabban.

— Debreczen ismertetése a külföldön. A 
bécsi és würzburgi Woere Leo-féle cs. és kir. 
könyvkiadó czég, melynek hires vállalata az úti 
könyvek kiadása, legközelebb Debreczen 
város ismertetését tartalmazó könyvvel fogja 
gazdagítani az eddig megjelent úti könyvek hosz- 
szu sorozatát. A németül, sok ezer példányban 
megjelenő könyv megírásával, a kiadó czég la­
punk szerkesztőjét: Katona Imrét bízta 'meg. 
A könyv két Ívnyi terjedelemben, képekkel tar­
kítva, még az idén fog megjelenni.

— A katona-zenekar búcsúja. Tegnap este 
zajos zenehangok verték föl az utczák csendjét. 
Mindenki kíváncsian vonult ki az utczára, hogy 
a csengő-bongó katona-zenekar játszotta indu­
lókat meghallgassa. Senki sem tudta eleinte, hogy 
mily alkalom szólaltatta meg a katona-zenekart, 
és miért járják be az egész várost, válogatott 
zenedarabokat játszva. Sem ő Felsége születés­
napja, sem katonai ünnep. A zenekar derék kar­
nagya : Czapek Péter árulta el azt a titkot, 
melyről annál is inkább kedves őrömmel vezzünk 
tudomást, mivel a katonaság és polgárság között 
olyan mintaszerű volt az egyetértés mindig, a 
minőt keresni kellett. A katonaság, hogy ragasz­
kodását és szeretetét Debreczen városa lakossága 
iránt ez utón is kifejezhesse, a város közönségé­
nek tegnap este két óra hosszáig tartott szere- 
nádott adott. Házi ezredünk, a cs. és kir. 39. 
gyalogezred ugyanis, holnap, vasárnap hajnalban 
utazik el a nagy gyakorlatokra, Belényes vidé­
kére. Miután hat hétig távol lesz az ezred és vele 
a zenekar, búcsúzóul, végigvonult utóbbi az ut- 
czákon és a városháza előtt megállva, több zene­
darabot játszott. Részünkről őszintén kívánjuk 
azt, hogy a viszontlátáskor egyetértésünk erős- 
bödve nyilatkozzék.

— A „Magyarországi könyvnyomdászok és 
betűöntők egyletéinek debreczeni kerü­
lete, f. évi augusztus hó 14-én d. e. 10 óra­
kor, az egylet helyiségében (Főtér, S i m o n ff y- 
h á z) tartja rendes félévi közgyűlését, melynek 
tárgyai : 1. Elnöki megnyitó beszéd. 2. Jegyző­
könyv felolvasása és hitelesítése. 3. Pénztárnok 
félévi jelentése. 4. Az egylet fenállásának húsz 
éves története, irta és felolvassa Horovitz 
Zsigmond egyleti jegyző. 5. Könyvtárnok félévi je­
lentése. 6. Jegyző jelentése a választmány féléves 
működéséről. 7. Számvizsgáló bizottság jelentése. 
8. Netán! indítványok.

— Gyermekgyilkos anya. 0 b e r-U z s o-
r á s Mari, héczei illetőségű cselédleány, ápolónő 
volt Nagyváradon, a „Biliarmegyei köz­
kór h á z“-ban. Úgy, mint annak az országosan 
hírhedt kórháznak egész ügykezelése, ez a cseléd 
leány is könynyelmü volt és szégyenbe esett. 
Törvénytelen gyermekét folyó év márczius havá­
ban Debreczenbe adta dajkaságba, később 
aztán elvitte magához Nagyváradra, mert vadhá­
zasságban élt Gyarmati Sándorral, a bihar- 
megyei közkórház egyik elbocsátott ápolójával. A
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könnyelműség ismét erőt vett a leányon és 
elhagyta Gyarmatit. A gyermek, ki már 
ti hónapos volt, terhére kezdett lenni ; kereset 
nélkül volt a gyermeket nem volt képes táplálni. 
Elhatározta, hogy gyermekét megöli. Több 
estén kiment a Körös partjára, hogy bűnben 
fogamzott szándékát kivigye, de a lelkiismeret 
intő szava visszatartotta szándéka kivitelétől. 
Végre ez év május havában, egy vasárnap estén, 
kendőbe burkolta a kis leányt és az alvó gyer­
meket a Körös hullámaiba dobta. 
Másnap kifogta egy halász a gyermek holttestét 
és mint ismeretlen hullát, eltemették. Az egész 
városban beszéltek erről az esetről és a tigris- 
szivü anya, hogy a gyanút elhárítsa magáról, 
maga ment kérdezősködni a halászhoz, hogy 
milyen módon lelte meg a gyermeket és hogy 
ssakugyan meghalt-e. — Uzsorás Mari végre 
Böszörményben kapott helyet; ismét 
cselédnek állott. Gyarmati oda is utána 
ment és mert a leány nem akart vele együtt 
élni, Gyarmati többek előtt boszuból úgy nyilatko­
zott, hogy a leány valószínűleg elölte a gyermekét. 
A leány ezen megijedt és megszökött gazdájá­
tól. A böszörményi csendőrség átirt a helybeli 
rendőrhatósághoz, hogy föltalálás esetén fogja 
a szökött cselédet és kiséretesse vissza Böször­
ménybe. Végh Mihály (69. sz) rendőr teg­
nap délután a leányt a személyleirás után föl­
ismerte a II. kerületi rendőralkapitánysághoz, 
hol bűnös tettét bevallotta. A leányt a rendőr­
ség átkisérte a királyi ügyészséghez.

— A kolozsvári kirándulás melyet a hely­
beli kereskedő ifjak egyesülete f. aug. hó 20 és 
21-én rendez, városszerte élénk érdeklődést 
keltett. Azon szives nyilatkozatok, melyek ed­
dig elé a kolozsvári keresk. ifjak egyesületéből 
s annak nevében az egyl. elnök D r. Haller 
Károlyiéi érkeztek a keresk. ifjak egyletéhez, 
mind megannyi bizonyítékul szolgálnak arra, 
hogy a kirándulás jól fog sikerülni. A lapunk­
ban már közölt programúi egyik főpontját ké­
pezi az ifjúsági dalárda által rendezendő hang­
verseny a kolozsvári mentők és a ke­
resk. kóroda javára. Az egyleti dalárda 
ez alkalomra összeállított műsora : Király 
Hymnus Rácz Károly zenekara kíséretével, 
„Tihanyi Echó — „Csak titokban* 
népdal, — „B á r d“ — Rákóczy induló zene 
kísérettel. A kirándulásban résztvevők száma 
már eddig is jelentékeny és tudatjuk, hogy nem 
egyleti tagok is résztvehetnek és igen szívesen 
fogadtatnak. Ezáltal mind azoknak kik Erdélyt 
meglátogatni óhajtják, kedvező alkalom nyílik 
erre. A vasúti dij oda és vissza II osztályon 13 
frt 60 kr. III. osztályon 10 írt. Különös figyelem 
lesz fordítva arra, hogy az utazás kényelme 
biztosittassék. Úgy az egyleti tagok, mint az 
ezek körén kívül állók, kik ez igazán kellemes­
nek Ígérkező kirándulásban részt venni óhajta­
nak jól teszik, ha e szándékukkal mielőbb L e í- 
denfrost Ármin, Droppa Emil és Bor- 
n y á s z József urak kereskedésében, vagy az 
egyesület helyiségében jelentkeznek. Az egylet 
mulatság-rendező bizottsága úgy az egyleti ta­
gokat, mint általában a kirándulásban részt 
venni akarókat ez utón felhívja, hogy a kirán­
dulás sikere érdekében holnap vasárnap dél­
után három órakor az egyesület helyiségében 
ífőpiacz C.sanakház, volt Tisza biz. épület tar­
tandó értekezleten megjelenni szíveskedjenek.

— Uj Baross-kép. A debreczeni kereske­
delmi és iparkamara ülésterme számára leszán­
dékozik festetni bold. Baross Gábor, volt 
kereskedelmi miniszter arczképét. Több neves 
hazai arczképfestő ajánlkozott a kép elkészítésé­
re, többek között Z i 1 z e r Antal festőművész, 
ki a budapesti kereskedelmi és iparkamara dísz­
terme számára a Baross-képet természet 
után festette. A kamara valószínűleg Z i 1- 
z e r t fogja megbízni a kép elkészítésével és mi 
hiszszük, hogy ez a kép díszére fog válni a ka­
mara üléstermének.

— Távlovaglás Berlin és Becs között. Az
osztrák-magyar és német (porosz) katonatisztek 
távlovaglásában, Bécs és Berlin között, 123 osz­
trák-magyar tiszt 133 lóval jelentkezett részvé­

telre. Berlinben ellenben 143 tiszt 151 lóval való 
részvételre jelentkezett. A debreczeni is­
merősök közül részt vesznek e távlovaglásban : 
Horthy István főhadnagy a 12. ulánus-ezred- 
ben és B a s e 1 1 i Adolf báró, a 15-ik huszár­
ezred századosa.

Rendőri vizsgálatok. A rendőrkapitány­
ságok a mai nap folyamán a város összes kávé­
ház-, vendéglő-, pálinka- és szódavizgyártó he­
lyiségeit megvizsgálta

A debreczeni iparos ifjúság őnképző- 
egylete, f. 1892. évi augusztus ho 21-ik napján, 
délután 3 órakor, saját helyiségében alapszabály 
módosító rendkívüli közgyűlést tart, melyre az 
egylet tagjait ez utón is meghívja az elnökség.

— Lopott! Özv. Márton Lázárné s—i 
lakosnő bemászott az ablakon át a szomszédja 
szobájába s onnan egy rozoga régi módi szek­
rény ajtajának felfeszitésével — egy kenye­
ret ellopott. Lopott, tehát tolvaj. Az 
igazságszolgáltatás karja kérlelhettenül le fog rá 
sújtani, mert a lopás betöréssel párosult. Sze­
gény özvegy asszony, Mártonná, a kinek a négy 
kis gyermekén kívül semmije sincs ; de azért, 
mig egészséges volt, eltartotta gyermekeit is, 
magát is, szegényen ugyan, de tisztességesen. 
Beteg lett, heteken keresztül nyomta az ágyat, 
melyből a párnák, dunna, egymásután vándorol­
tak el. Elment más is, hiszen élni kellett s a 
kicsiny gyermekeket nem lehetett éhezni hagyni. 
Eljött a nagy munkaidő s az özvegy még min­
dig kórágyon feküdt, lehetetlen volt dolgoznia. 
Nem keresett semmit. Mi természetesebb, mint 
hogy beállított bérelt kis szobájába a rettegett 
pánczélos ember : a szükség, a nyomorúság és 
éhség. Nem tudott kicsiny gyermekeinek enni 
adni, hiába nyújtogatták azok felé sovány, ki­
száradt kezecskéiket. — Felvánszorgott ágyából, 
kiült a kapuba s a betegségtől kiaszott, reszkető 
sovány kezeit kinyújtotta az arra járók előtt 
alamizsnáért. Százszor tette ezt és százszor 
húzta vissza üresen. Hiába, szép virág a könyö- 
rületesség, de nem terem meg minden földben, 
minden szívben. Visszavonszolta beteg testét a 
szobába, gyermekeihez, hol midőn meglátta éh­
ségtől elgyötört, lesoványodott piczinyeit, hallotta 
azoknak sírását, kenyérért könyörgő, rimánkodó 
hangjait, szive összeszorult. Kiegyenesedett a 
beteg test, a könyek árjától csillogó szemekben 
baljóslatú fény jelent meg. A piczinyek félénken 
húzódtak egy sarokba. A gyilkosság és öngyil­
kosság eszméje villant fel egy pillanatra a beteg 
agyban, hogy megszabadítsa magát és gyermekeit 
a nyomortól. De csak egy pillanatig, mert a 
másikban már szivére ölelgette a reszkető piczi- 
nyeket s imbolyogva a betegségtől, éhségtől, — 
vagy talán a szégyentől — odahagyta a szobát... 
Tízszer is újra kezdte, mig át bírt mászni a gyer­
mekeknek is alacsony kerítésen a szomszéd te­
lekre. Óriási küzdelmébe került, mig beteg testét 
átvonszolta a nyitott ablakon, hogy kenyeret 
lopjon. És lopott. Jól tartotta a kicsikéket, 
maga egy falatot sem evett a lopottból, — meg­
csókolta őket, azután kiült a kapuba és a legelső 
arra menőnek megmondta, hogy lopott, hogy 
hívjanak rendőrt. A törvény rátette kezét a sze­
rencsétlenre, pedig a káros nemhogy panaszt 
emelt volna, de másik kenyeret is adott. A tör­
vény holt betűi hat havi börtönt Írnak elő bün­
tetéskép s a biró, ha szive vérzik is, kénytelen 
igy ítélni.

— Erdööri szakvizsgák. A földmivelésügyi 
magyar királyi miniszter tudatta Debreczen 
városa hatóságával, hogy az erdőőri szakvizsgák 
f. évi október hó 24 én és a következő napokon 
fognak megtartatni a megyeházán. A kik vizs­
gázni szándékoznak, hiteles bizonyítványaikkal 
fölszerelt folyamodványaikat a debreczeni királyi 
erdőfelügyelőséghez nyújtsák be.

— Borzasztó halál. A nagyszalontai járás­
hoz tartozó lllye községben nagy szerencsétlenség 
történt. Egy Bécsi Mihály nevű békési illető­
ségű béres a kazal tetején állott és adogatta le 
a kévéket a cséplőgépbe. Hirtelen megcsúszott 
és oly szerencsétlenül esett le a kazalról, hogy 
éppen a cséplőgép dobjába került, mely testét 
egy pillanat alatt izzé-porrá roncsolta. Rögtön 
szörnyet halt. Megállították a gépet, melynek 
minden alkatrésze vértől csepegett és csak nagy 
ügygyel-bajjal voltak képesek a holtestet kivenni 
melyet a hatósági vizsgálat megejtése után el­
temettek.

— Tenyószméneink itthon. A városi tanacs 
elhatározta, hogy a tenyészméneket a Hortobágy-

ról, miután a fedeztetési évad már elmúlt és a 
legelő különben is nagyon megkopott, — sür­
gősen behajtatja és a város területén belül he­
lyezteti el. — Az őkörcsorda létszáma pedig 
annyira megcsökkent, hogy most már egy gu­
lyában legel és a juhtartó gazdák tájékozás vé­
gett arról értesittettek, hogy a juhlegelőt képező 
Nyirőlapos is szabaddá tétetett az ökör­
csorda részére legelés végett.

— A „Debreczeni Vadásztársaság” f. év 
augusztus 7-én délután 4 órakor a gazdasági 
tanintézet III. számú szobájában választmányi 
ülést tart, melyre az elnökség a választmány 
tagjait ezúton is meghívja.

— A párnatolvaj. Vedres Istvánná, ki­
nek tolvajlásairól már megemlékeztünk, megrög­
zött zsivány, kinek éppen abban telik kedve, hogy 
ágy- és ruhaneműket lopjon. Az I. kerületi ren­
dőrkapitánysághoz egész búcsút járnak a kárval­
lottak, kiknek összes kárjaikat már négyszáz 
forintot meghaladó összegre teszik. V ed r e s n é 
következetesen egyformán követte el mindenütt a 
tolvajlást: kiütötte az utczára szolgáló lakások 
ablakait és egy hosszú póznával ki halászta az 
ágynemüeket. A rendőrség mindazokat, kik Ved- 
resnétől ruha-, vagy ágyneműt vásároltak, arra 
figyelmezteti, hogy saját érdekükben 
mielőbb jelentkezzenek az I. kér. kapitányságnál.

Ipar és kereskedelem.
— Díjengedmény. A magyar királyi állam­

vasutak igazgatósága a cb. és kir. szab. déli vas­
pálya társaság igazgatóságával egyetértőén elha­
tárolta, hogy a Debreczenből Brazíliába 
rendelt, Fiume állomásra szállított 1 í s z t 
után, 100 kg-ként 27 kr leengedést tesz a dij- 
szabászerü tételekből, mely engedményt vissza­
térítés utján visszik keresztül a vasúti 
igazgatóságok.

Az engedmények a következő különleges 
feltételek teljesítése mellett adatnak meg :

1. A szállítási dij kocsi és fuvarlevélként 
legalább 10.000 kg. súlyért fizetendő.

2. A lisztküldeményeknek Fiúméban hor­
dókba történt átrakása után az „Adria“ vagy 
„Llyod“ hajóval valamely brazíliai kikötőbe kell 
elhajóztatniok.

3 Az elhajózásnak a Fiúméba történt va­
súti szállítás után legkésőbb 3 hónap alatt meg 
kell történnie.

4. A fuvarleveleken a felek részéről útirány 
előírás nem engedtetik meg.

5 A m. kir. államvasutak fenntartják ma­
guknak azon jogot, hogy a lisztkűldeményeknek 
tényleg Brazilliába való elhajózását az azonos­
ság tekintetében is saját hatáskörükben ellenőri­
zék s erre nézve a szükségesnek mutatkozó in­
tézkedéseket fogantositják.

Az engedmény- összeg folyósításához szük­
ségesek, a Fiúméba történt vasúti szzállitást 
igazoló s valamely malomra mint feladóra szóló 
eredeti feladási vevények és fuvarle­
velek.

Ugyanazon malomra mint újbóli feladóra 
szól ló s az „Adria* vagy „Lloyd“ által kiállított 
s a Brazilliába való szállítást igazoló eredeti co- 
nos se men tok.

Ezen okmányok legkésőbb 3 hóval a ked­
vezmény lejárta után benyújtandók a d e bre­
eze n i átlomásfőnöksóg utján a Máv. igaz­
gatósághoz.

— A műbőr. Az állami italmérési jövedékre 
vonatkozó törvény módosítását ezélzó uj törvény 
czikk már közzé lett téve és most XVekerle pénz­
ügyminiszter e törvény végrehajtására illetőleg a 
bor és sőr-italadó, a hús és ezukorfogyasztási 
adó, valamint a szeszitalmérési adónak a jövő 
évre leendő biztosítása iránti munkálatok meg- 
kezdéze tárgyában utasításképpen kiadott tegnap 
51026. sz. a. egy terjedelmes, 48 szakaszból álló 
körrendeletét, melyből az alábbiakbán eközöljük 
a mesterséges borokra vonatkozó részt:

Mesterséges boroknak — mint a melyek 
szintén adóztatás alá esnek tekinthetők : 1. A
borhoz hasonló oly termelvények 
melyek nem szőllőnedvből, hanem különféle 
anyagokból (viz, szesz, gliczerin, ezukor, borkő, 
ocuanthaether stb.) állitattnak elő. 2 bortartai 
mu termelvények, melyek a természetes bo - 
mustnak vagy bornak mesterséges szaporítása 
utján vagy pedig szőlőtörkölyből vagy borsepro- 
ből víznek, ezukornak, gliczerinnek s más ha-
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Ha e pillanatban a tükörbe nézhetet volna 
úgy nem ismert volna magara. Arcza meghosz- 
szabbodottnak látszott, arczcsonljai izmainak 
szokatlan összehúzódása folytán előreállottak, 
s beesett, csaknem öveges szemeiben sötét tűz 
lángolt.

(Folyt, kőv.) 

e pisztoly párját is megtalálja ; de nem lelte. 
Sokáig gondolkodott rajta, hová lehetett, hirte­
len halálsápadt lett: a második pisztolyt atyja 
bizonyára arra használta fel, hogy boldogtalan 
tettét elkövesse ! Bizonyára a hatóságnál helyez­
ték el, az öngyilkosság bizonyítéka gyanánt.

Egy fegyverismeiő természetes kíváncsisá­
gával húzta fel Fortunato a fegyver kakasát, a 

................. I ; a pisztoly meg Idegenek névsoragyutacs még ott volt a csőben 
volt töltve.

Iszonyodva forditá el a pisztolyról tekinte­
teiét s gyorsan oldalt tévé; azután újra kutatott 
valami tárgy után, mely kevésbé ijesztően, ne 
oly közvetlenül emlékeztesse atyja halálára. Ke­
veset talált. Egy néhány hadügyi tartalmú mun­
kálatot, melyek egybe voltak kötve egy csomó 
levelet s jegyzeteket, melyek egybe voltak kötve 
s legalul női kéz által irt leveleket.

Az egyes naplóleveleket, költemény történe­
teket a fiú a legkiváncsibb tekintettel olvasta el. 
Egyre növekedőbb kíváncsisága, egy mindég vá- 
gyódóbb óhaj ösztőnzé arra, hogy e feljegyzése­
ket s leveleket oldalról oldalra, sorról sorra el­
olvassa, mintha e nagy, kioltott szerelem őt ér­
dekelné, ügy olvasott minden sort, mintha a 
tragodeia, melyet e levelekből megtudott ő előtte 
játszódnék le.

7 óra volt reggel, s Ventured! még mindég 
íróasztala mellett ült a feltalált emlékek olvasá­
sába merülve.

Bika szálloda.
Dr. Hass ügyvéd Epést, — Majovszky Nyitra, _

Mayer Ferencz kereskedő Bdcs, — Ditrickstein kereskedő 
Bécs, — Farschtner kereskedő Bpest, — Geitner kereskedő 
Epést, — Reick kereskedő Bpest, — Heller Bpest, —

Angolkirálynő szálloda.
Végh János Csanád, — Benkovits Samu Bpesí, — 

Flegár János és neje Pécs — Stern Alajos Verpelét, —
Tatar Gusztáv P Ladány, — Szoboszlay János Ujfekértó_

Fehérló szálloda.
B'-sckman Józsrf tiszttartó Margittá, — Kiss K 

kereskedő N-Várad, — Grósz Károly utazó Bzest, — Link 
Rikhárd utazó Freundsthal, —

Egy szepességi család
(izr.) hajlandó cserébe venni 
egy tanuló-leánykát. Ajánlatok 
czimzendők Littmann Teréz 
Késmárk.

Valódi franczia és angol
8U,

mellett
— A magyar kir. meteorologiai inté 

zet időjelzése augusztus 6-án :
(Távirati tudósítás. Érk. 3 óra 40 p.)
V ~ változás nem várható ; y rz ké­

sőbb borulás; c li = zivatarok.

REGÉNY CSARNOK

A végzet.
— Regény, —

Irta: Francisco de Renzis, HAZIís RONV H AFELSZERELfSEK
Feltörte a ládikó pecsétjeit sorba, egyiket 

a másik után, elmetszette a zsinegeket, s egy 
kiváncsi pillantást vetett a láda fenekére, mely 
mintegy meggyőződni akarva, hogy nincsenek 
benne csodálatos állatok s merges kígyók el 
rejtőzve.

Egy régi kalap doboz volt benne, mely 
eppen nem látszott titokteljesnek vagy regé­
nyesnek. Tartalma egy pár tárgyból állott, olyan 
napi használatra valókból, melyeket egy felme­
rült kéz minden válogatás nélkül dobált egy­
másra s ezek között egy ezüst zsebóra volt, a 
régiségtől megiekt tülve a hogy egy ásatásnál 
talált pénz kinézni szokott.

Venturelli nem vizsgálta, s tovább kutatott 
a ládikóban, mintha csakugyan kincset keresne, 
mig aztán egy tárgyra szegeződött pillantása. Ez 
pBy nyereg pisztoly volt, mely nczélczirádákkal s 
elefánt csonttal volt díszítve, dúsgazdagon zo- 
mánezozva, s jóllehet rozsdás volt, a lámpa fé­
nyénél mégis ragyogott s csillogott. Becses fegy­
ver volt, mely bizonyára egy másikkal egy párt 
képezett.

A fiatal tiszt hirtelen gyermekkora emlé­
kére gondolt. Eszébe jutott, hogy ő, mint kis 
gyermek, e pisztolyt a másik, hozzátartozó pisz­
tollyal látta. S nem is csalódott. A fegyver 
agyára egy kis ezüst lap volt illesztve, melybe e 
szavak voltak vésve :

Catanzaro városa 
Venturelli Eugenio-nak 

vitézsége jutalmául.
Fortunato tovább kutatott a ládikóban, hogy

ttfF Kerti lóczák és vasbutorok. árnyékszék clo- 
settek és vízvezetéki kagylók

Agyag és vaskályhák, konyhák.
Tizedes és egyensúly mérlegek

legjobb minő§égben.

Percnospora szollopenészgomba fecskendögépek
legjobb rendszer (részletfizetésre isi.

Tűz és betörés elleni
Pénzszekrények,

kirakat óa ayió-aoesélr©cLő,».yő$K.
Legolcsóbb beszerzési forrás.

(Képes árlap minden szakmára nézve Ingyen és bérmentve.,)

TÓTH GYULA
©lőbbTOTH LAJ OS és Társa 

vasnagykereskedes Debreczen, városházában.

Ü$|j|
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Női ruhaszövetek, gyapjú Voila-ok.
MOSÓ VOILE-ok, BATIST, ZEPHIR, ATLAS-SATIN,

W - JK^tsaE k.«

SZŐNYEGEK, FÜGGÖNYÖK,
ff#’"*’ ágy- és asztalterítők,

SZABÓ LAJOS FIAI ez égnél
Leszállított áruk az egész idény alatt.

Építési árlejtés.
A debreczeni kereskedő társulat épületénél 

tornaterem és udvari kerítés fal felépítéséhez
szükségelt

kőmives munkákra
ar-— jó kiégetett tégla hozzáadással együtt - 

lejtés hirdettetik.
Tervek és költségvetések Gerster és dossier 

műépítészét! irodájukban megtekinthetők.
Ajánlatok e hó 10-ik napja déli 12 órájáig : 

a társulati elnökséghez adandók be; a munka 
azonnal megkezdendő.

Birtok bérbeadás.
A halmaz-újvárosi határban 

kiskorú Semsey László uradal­
mához tartozó úgy nevezett 
„Hiresháti“-puszta 1893. jan. 
1-től 8 évre alhaszonbérbe ki­
adó ; értekezhetni e tárgyban 
Debreczenben (Batthány-uteza 
2553. sz.) alólirottal.

Pusztay Sándor.

Az Eperjesi-Népbank
k á 1 y li a g y á r a

és képviselete.
RAKTÁR HELYISÉGEK : nagytemplom-tér 1581. Komlóasy-ház és 

magos-utcza 92. sz. saját ház.

Van szerencsém a n. é. közönséget ér­
tesíteni, hogy a hírneves eddig Kasza- 
nyitzky Endre urnái volt
Krakói cserépkalyhák
képviseletével Debreczen és vidéke ré­
szére Nánássy Lajos vaskeres­
kedő urat (Nagytemplom-tér 1581.) bíz­
tam meg, úgy nálla ezen kályhákból 
Debreczenben

eg'37’ arsűkztáiart
állítottam fel és rendelkezésére legjobb 
krakói kályha-állitómat bocsájtottam.

Szükség esetén kérem ő hozzá fordulni.
Teljes tisztelettel

Mikesek 8. őst. és Pefcaeskf
Eperjesen.

at E
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ajánlja kitűnő minőségű 
és szépségű gyártmá­
nyait fehér színes és 
majolika kályhákban 
valamint díszes kan­
dalokban, melyek ez 
iparágban első rangot 
foglalnak el, és úgy 
a magyar iparegyesület 
valamint a nagyiméit, 
magyar kir kereskedel­
mi miniszter ur által is 
ki lettek tüntetve.

Jutányos árak mellet 
a legsolidabb és legpon- 
tossabb kivitel biztositta- 
tik. — Takarék kony­
hák felállítása a legju- 
tányosabb árak mellett 
eszközöltetik.

Mintakönyv és árjegyzék kívánatra bérmentve.
Főraktár : Eperjesen (Sárosmegye.) 

Képviselőnk Kovács Gyula ur Debreczenben
Eperjesi Népbank kályhagyára.

Csöndes-féle
tan- és nevelő intézet

SOPRONBAN.

A gimnázium, real- és 
elemi iskolák növendékei ré­
szére. Lelkiismeretes tanítás, 
gondos nevelés. Prospektust és 
minden felvilágosítást szíve­
sen ad,

az igazgatóság.



Férfi Chiffon ingek
a hírneves SCHROLL-féle Chiffonból

1 írt 90 2 ín 20, 2 frt 60.

Gallérok, kézelők, nyakkendők 
Harisnyák, keztyök. 

ÜST o-p e xm-37" ő le.

ESERNYŐK.

Kész mosó gyermekruhácskák

GYENES LAföS

BRASSÓI POSZTOK
és DoskinTricot, Poruvien

czégnól

Kaszanyitzky Endre
előbb KUHINKA ISTVÁN K.

DEBRECZENBEN,
olgálat ésMintákat kívánatra bérmentve küldök.

Női ruhák elkészíttetését saját szöveteimből elvállalom
ajánlja pontos kiszi 
a legolcsóbb árakban elsőren­
dű gyártmányokból követke­
ző idény czikkeit, u. m. sza­
badalmazott femzárral teljesen 

légmentes 
BEFÖZÖ-

I k legolcsóbb és legdiszesebb temetkezési intézet. §

CZUKROS ÜVEGEK
egyedüli raktárát, melyeket jóságuk foly­
tán a legjobban ajánlhatom ; úgyszintén 
mindenféle fehér és zöld, közönséges be- 
fözö- és ugorkás üvegeket, továbbá fagy­
lalt készítő gépek, fagylalt szelenczék, 
hidegkávé készletek, hűtő jégszekrények, 
legjobbnak bizonyult szódavizgépek, non 
plus ultra kávéfözögépek, kerti lámpák, 
mozsdó asztalok, mozsdó készletek, a leg­
jobbnak elismert Berndorfi alpacca és 
china ezüst evőeszközök és dísztárgyak 
jótállás melett, Utazók részére legczélsze- 
rübb gyors főzök, kézi- és útazó tükrök, 

zsebpoharak.

K E G Y E L E T

I Vidéktmegrendelésekpontosan teljesittetnek.miről is a n, é, közönség meggyőződést szerezhet.
Temetések rendezését helyben és vidéken, hullaszállitást bár­

mely irányban a

legjutányosabban elvállalok
és azt a legnagyobb pontossággal teljesítek.

Legfőbb törekvésem leend
pontos, gyors, és lelkiösmeretes kiszolgálásom, hogy a n. ó. közön­
ségnek bizalmát megnyerjem melylyel vissza élni nem fogok soha 

Kérve a nagyérdemű közönség becses támogatását és párfogá 
sát és biztosítom a legjutányOSabb kiszolgálásról

teljes tisztelettel

Kernáts Gyula.

Értesítés
Van szerencsém t. vevőimnek szives 

tudomására hozni, hogy üzletem f. évi
július hó 24-től kezdve, szeptember hó 18 ik
napjáig

vasár és ünnep napokon
sárva

szombaton azonban este fél 9 óráig nyitva 
van.

Magamat továbbá jó indulatába ajánlva, 
maradtam

teljes tisztelettel
Debreczen, 1892-ik év julius havában.

Xeitlliiittttr i*.Erez és miivirág koszorúk, szalag és feliratok minden kivitelben
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